

全市范围内推行健康码管理

尖草坪区近49万人健康码被赋黄码

本报讯(记者 刘涛)为充分发挥大数据在疫情防控中的关键作用,加强健康码动态管理,降低疫情传播风险,我市在全市范围内推行健康码管理。截至2月26日17时,我市确定的首个防范区尖草坪区已有近49万人健康码被赋黄码。

为确保赋码工作高效推进,2月25日,市疫情防控工作领导小组指挥部成立健康

码赋码专班,在市疫情防控领导小组指挥下,根据疫情防控需要,全面统筹健康码赋码和解码工作。

我市健康码赋码管理坚持严格管控、分类施策。对确诊患者、封控区人员、密接和次密接人员、14天内有中高风险区旅居史等人员赋红码,实施集中隔离医学观察;对管控区人员、防范区人员、时空伴随者等

人员赋黄码,管控区人员只进不出,防范区人员、时空伴随者非必要不外出,不得进入公共场所,不得参加聚集性活动,不得乘坐公共交通工具。被赋码管理的人员要第一时间向社区报备,配合依规落实隔离管控措施。完成隔离医学观察或健康监测规定期限,健康状况无异常,且核酸检测结果为阴性的,将及时调整为绿码。如无异常,健康码红

码满14天、黄码满7天的,系统将自动解码。

市民如果收到市疫情防控办发送的短信提示,无需恐慌,要按照短信提示落实。如果市民认为赋码错误,可致电10086(移动用户)、10010(联通用户)、10000(电信用户),登记核实无误后将转为绿码,如有其他健康码问题,可咨询太原市政府12345政务服务便民热线。



2月26日,小店高速收费站,防疫工作人员正在对入并车辆进行防疫检查,筑牢防疫“平安墙”。
张昊宇 摄

1461名医护人员奔赴尖草坪区开展核酸采样

本报讯(记者 刘涛)2月26日凌晨,我市31所医院的1461名医务人员集结完毕,并携带相关物资分别奔赴尖草坪区指定社区开展核酸采样工作。

为彻底排查潜在人群感染者,根据市疫情防控指挥部部署,尖草坪区于2月26日、27日进行两次全员核酸检测,需要大量医护人员支援。2月25日晚,市疫情防控办下发紧急调令,要求各医院迅速统筹安排,调度精兵强将组建核酸应急采集队。

市中心医院抽调20名护理人员赶赴尖草坪区指定

社区,入户为重点人员采集核酸检测样本;市人民医院抽调38名医护人员前往南寨公园开展核酸采样工作;市妇幼保健院抽调51名护理骨干赶赴尖草坪区指定社区,入户为重点人员采集核酸检测样本;市中医医院抽调41名护士奔赴尖草坪区指定社区开展核酸采样工作……从接到通知到集结完成,再到投身疫情防控一线,短短几个小时,31所医院的1461名医护人员以实际行动践行医务工作者的责任与担当,全力以赴守护人民群众生命安全和身体健康。

守好防疫“最后一道防线”

全市专车专线收运医疗废物

本报讯(记者 郭蓉)2月26日下午5时许,在尖草坪区展开全员核酸检测的同时,一辆辆医疗废物清运车来到该区的指定地点,将核酸检测过程中产生的医疗废物及时清运走。截至目前,全市各类医院、隔离酒店、封控区、管控区、防范区等区域收运的医疗废物,全部做到日产日清、无害化处置。

根据全市的统一部署,2月24日,太原市城乡管理局召开紧急会议,全面启动环卫疫情防控工作预案,对医疗废物处置和环卫系统疫情防控工作提出明确要求。除了加强环卫工人的防护外,并在第一时间为一线环卫工人进行核酸检测。同时,针对隔离酒店、封控区、管控区等重点区域的环卫作业,采用专车、专人、专线的方式展开,要求及时消杀清运车辆、环卫设施,防止二次污染。

医疗废物处置是疫情防控的最后一道防线。太原润禾环卫工程设备有限公司是负责我市医疗废物收运的指定单位。根据太原市城乡管理局环卫产业管理中心的安排,该公司已启动应急预案,在完成日常医疗废物安全收

运的基础上,与各有关部门逐一对接,调配所有车辆全部出动,指定专人、专车收运隔离酒店、封控区、管控区、防范区等重点区域的医疗废物。

“清运的第一步是消杀,工作人员分层消杀、套两层垃圾袋并扎紧袋口,放入医疗废物专用的垃圾桶密封,全天候不间断收运,并尽量绕开居民区、商业区等人流密集区域。”据环卫产业管理中心医疗废物处置的负责人渠建利介绍,之前我市每日收运的医疗废物约为2吨,出现疫情后因核酸检测、隔离观察的人员大幅增加,每日收运的医疗废物已增至5吨,26日至27日因尖草坪区展开全员核酸检测,医疗废物将增至10吨。

“现在不谈休息,大家都是全力以赴!”据渠建利介绍,“2020年初我市出现新冠疫情时,大家经常连轴转,就是要为群众守好疫情防控的最后一道关。”统计数据显示,从2020年1月20日至2022年2月25日,全市收运医疗废物近2万吨,全部实现了日产日清和百分百无害化处理。

杏花岭区“六项措施”强化疫情防控

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)2月24日,杏花岭区市场监督管理局出台了“六项措施”,进一步强化重点场所疫情防控工作。

一是强化重点场所疫情防控措施和排查管控。强化餐饮企业及“两小门店”、冷链食品企业、农(集)贸市场、药店等重点场所的检测体温、查验健康码和行程码、人员登记、规范佩戴口罩、通风、日常消毒、“一米线”等防控措施,按照“限量、预约、错峰”要求执行接待量,不得超过最大承载量的75%。

二是强化冷链食品、进口水果管控。进入杏花岭区的进口冷冻冷藏肉品(含水产品)在储存、生产、销售、加工使用前必须全部实行总仓管理;所有检测合格的货品必须张贴追溯二维码后方可上市销售;所有冷链食品从业人员在完成新冠疫苗接种基础上,必须做到每周进行一次核酸检测;进口水果经营者禁止再次购进进口水果,同时要对销售环境消毒,库存进口水果必须消杀后才可售卖。

三是强化农(集)贸市场的管控。市场从业人员每日自我健康监测,工作期间佩戴口罩、手套,着工作服上

岗,同时要配备足够的洗手液,保证供水设施正常工作;市场建立完善的消毒制度,统一组织各门面、铺面、摊位经营者每日做好环境卫生清洁和消毒。

四是强化药店的管控。行程码显示近14天内未出入过中高风险地区人员方可进店购药;采集购药人员信息,做好异常购药人员信息登记,并第一时间报告属地疫情防控部门和市场监管部门;对没有智能手机,不能出示健康码或行程码的老年购药人员,可以采用“窗口”无接触销售,禁止销售“一退两抗”药品。

五是强化餐饮单位及“两小门店”的管控。保持场所消毒通风,积极倡导消费者节约粮食、反对浪费,使用公勺公筷;严格执行进货查验、索证索票管理制度;餐饮食品加工制作要符合《餐饮服务食品安全操作规范》,做到烧熟煮透食品、分开存放生熟食品、彻底清洗消毒餐具用具。

六是严格控制聚集性活动。按照“非必要不举办、谁举办谁负责”的原则,严控聚集性活动的规模和频次,控制人数,落实通风消毒等防控措施。

网格员为居家隔离居民跑腿送菜

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)“住户您好!您需要的生活用品,我们已经买回来放在家门口,麻烦您出来取一下,祝健康平安。”这句话成了和平街道玉园北社区工作人员每天重复最多的话。连日来,网格员不间断为辖区居家隔离人员提供“爱心服务”。

近期我省疫情连续多发,玉园北社区网格员李芳迅速行动,详细摸排出辖区有两户涉疫地区返并人员,并按照疫情防控工作要求,详细了解相关人员的出行和健康情况,按规定认真上报信息,帮助相关人员实施居家隔离。

虽然隔了一扇门,却隔不住满满的爱。“你们的防护措施一定要做好!”为帮助他们安心踏实地度过隔离期,李芳通过微信群及时转发了重要通告,告知居民不信谣、不传谣,并通过微信、电话,逐户与隔离人员周边住户沟通,耐心细致讲解政府防疫政策和保障措施,切实消除了周边居民的顾虑。

因楼内有隔离人员,周边住户一时间人心惶惶。李芳在微信群及时转发了重要通告,告知居民不信谣、不传谣,并通过微信、电话,逐户与隔离人员周边住户沟通,耐心细致讲解政府防疫政策和保障措施,切实消除了周边居民的顾虑。

“叔叔,咱戴上口罩更安全”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 刘苗苗)“最近大家别扎堆了,口罩也要戴好……”2月25日,郝庄镇朝阳二社区志愿者在辖区开展疫情防控劝导,并为没做防护的居民送上口罩。

当天上午阳光明媚,在朝阳街一家商场前的广场上,不少居民三三两两地扎堆聊天,其中一些人未戴口罩。

“叔叔,您戴上口罩吧,咱都安全!”见此情景,志愿者劝阻不戴口罩扎堆聚集的居民。几名老人表示,自己没有随身携带口

罩。志愿者有备而来,拿出早已准备好的新口罩,分发给大家。志愿者还现场开展疫情防控劝导,向居民宣传疫情防控注意事项。

朝阳二社区干部介绍,为防控疫情,该社区工作人员严格按照“四早”“四集中”“一看二问三验四测五登记”的原则,摸排辖区楼院的居民,对健康码变为黄码的时空伴随者开展登记并实施居家隔离管控,做到应查尽查、应检尽检,确保不漏一户、不漏一人。

工地筑牢“防控网”施工更安心

本报讯(记者 李涛 通讯员 张宇柱)千峰南路雨水泵站及调蓄池,是我市实施的一项重要市政工程。2月26日太原市政一公司消息,针对疫情防控要求,施工项目部对施工人员生活区、食堂、施工现场等区域实施一天多次消毒,坚持疫情防控和项目工作“两手抓、两不误”,持续稳妥推进项目的安全建设。

该工程所在区域地势较低,长期以来防洪压力一直很大。泵站配备8台大功率水泵,排水量20立方米每秒;调蓄池长200.2米、宽76.6米、深16.6米至18.2米,为华北地区规模最大。项目建成后,可汇集周边15平方公里的雨水,保障

城市安全。

“近期疫情形势复杂严峻,项目上人员多,流动性强,所以更需要时刻紧绷疫情防控这根弦,不能放松。”项目部负责人介绍,为确保在疫情防控期间项目的安全、有序施工,工地建立了员工健康台账,实行一人一档、全员登记,并对施工人员进行全员核酸检测。

同时,在工地进出口悬挂了防疫条幅,设立专人检查,严格卡控人员的进出场,对进场人员测试体温、登记住址与行程、严格查看进场人员的健康码和行程码、自查检测同行密接人员,监督施工人员的口罩佩戴情况,全力筑牢疫情防控安全线。